

KOPER • 14 od skupno 37 kilometrov predorov na trasi drugega tira so že izkopali - Krajiani ob gradbiščih so nezadovoljni

Marca prihodnje leto vendarle konec motečega miniranja

Generalni direktor ZTDK Pavle Hevka

napoveduje, da bo prvi vlak po progi novega drugega tira Divača-Koper zapeljal konec leta 2026. Za krajiane, ki živijo ob gradbiščih tega projekta, pa je bistveno pomembnejši začetek marca prihodnje leto, ko naj bi vendarle končali z miniranjem v predorih, kar jim krati spanec, povzroča slabo voljo in ponekod celo poškodbe objektov.

• **NATAŠA HIAJ**

Prvi mož državnega podjetja ZTDK Pavle Hevka se je na drugem dnevu odprtih vrat, ki so ga v četrtek pripravili za krajiane, novinarje in vse, ki jih zanima, kako poteka približno milijardo evrov težka gradbena naložba, večkrat opravljeni za nevarnosti, ki jih ta povzroča domačinom. "Ni mi vseeno. Tega ne počnem namerno. Prosim vas za potrpežljivost in razumevanje," je ponavljal.

15 milijonov evrov so do zdaj prihranili pri celotnem projektu drugega tira

40 odstotkov celotne trase so že zgradili

14 kilometrov predorov so že izkopali (od skupno 37 kilometrov)

31 kraških pojavov so popisali na trasi

"Vrta sploh ne obdelujemo več, ker je vsak dan vse belo," je nezadovoljen. Opozarja, da je struga bližnjega vodotoka tako rekoč zacementirana, vozniki tovornjakov pa so namomarni in jih ne zanima skrb za okolje, povrh pa še divjajo po cestah. "24 ur na dan brez prekinitve poslušamo piskanje tovornjakov, ko se premikajo po gradbišču," je obupan Pečenik.

Hevka pa na drugi strani realno: "Ne morem vam zagotoviti, da bo jutri boljše. To je gradbišče." Pravi, da je piskanje vozil in druge mehanizacije nujno zaradi varnosti delavcev, sicer bi se lahko hitro zgodila kakšna nesreča. Za umiritev prehitrih voznikov napoveduje namestitev hitronastih ovir, v Dekanah pri betonarni in najbolj izpostavljeni hiši pa protiprašno ograjo. Ureditev manjkajoče razsvetljave na odseku, kjer tovornjaki zavijajo na gradbišče, pa da ni v njihovi domeni, niti zanj v projektu ni predvidenega denarja.

Sicer pa krajana skrbi tudi vprašanje odškodnin, natančneje, ali je sploh zagotovljen denar za popravilo poškodovanih objektov, vendar Hevka trdi, da je bojazen odveč. "Zavarovalne pogodbe vse to opredeljujejo. Seveda pa to velja za objekte v vplivnem območju, poleg tega je



Ob gradnji so "pridelali" za 800.000 kubičnih metrov viška apnenca, ki ga nameravajo prodati. Zanj se zanima Salonit Anhovo.



Slebri viadukta Gabrovica so visoki od 13 do 64 metrov, odvisno od lokacije. V prihodnjih tednih bodo nanje začeli "narivati" prekladno konstrukcijo.



Pavle Hevka



Marino Grižančič



Edmond Gašpar

moralo biti fotografirano nullo stranje, da se lahko nato opredeli obsežnost poškodb," pojasnjuje Hevka.

Viški apnenca naprodaj

Na ogledu enega od številnih odprtih gradbišč izvem, da so ob gradnji "pridelali" za 800.000 kubičnih metrov viška apnenca, ki ga nameravajo prodati. Za dva evra po toni. Zanj se zanima Salonit Anhovo, ki ga bo zdobil v frakcije in prodajal naprej. Tudi odvečni flis stili že na vse strani. Zdaj ga je 40.000 kubičnih metrov deponiranih v Lukki Koper, ki ga bo uporabila

za utrditev terenov na njemnem območju. "Mudi se. Roki so kratki. Tega ne skrivamo. Do konca leta 2023 morajo biti zgrajeni določeni odseki, sicer ne bomo uspeli potrditi 90 milijonov evrov nepovratnega denarja iz Evrope," je jassen Hevka. Potrjuje, da se je projekt podrazil za približno 9,3 odstotka, ker so se dvignile cene materialov, na kar pa niso mogli vplivati.

Družbena odgovornost

Pod okriljem omilitvenih ukrepov, s katerimi se bo družba ZTDK oddaljila za precejšnje posege v prostor, je tudi nakup dveh gasilskih vozil in financiranje 15 gasilcev Gasilske brigade Koper.

Na očitke, ki so pojavili v javnosti glede neplačevanja delavcev pri podizvajalcih, pa odgovarja, da čakajo izsledke delovne inšpekcije. "Mi preverimo prvega v nizu podizvajalcev, vseh njegovih dodatnih podizvajalcev pa ne preverjamo, ker za kaj takega niti nimamo dovolj kadra in časa. Strinjani smo, da je to siva cona za morebitne nepravilnosti," pravi Hevka.

Na kratko
V Hitu danes spet pogajanja pred vikend stavko

NOVA GORICA • Pogajalski skupini Sindikata igralniških delavcev (SIDS) in uprave družbe Hit bosta danes spet skušali priti do dogovora o prekinitvi stavke. V nasprotnem primeru bo ta v petih Hitovih igralnicah potekala tudi ta konec tedna. Pogajanja so potekala že v torek, a brez uspeha. Iz SIDS so še pred pogajalnimi sporocili, da bo njihov izvršni odbor ta teden odločil o zaostrovanju in razširitvi stavke, da pričakujejo odziv vlade, pristojnih ministrstev in občin, ki so jih obvestili o dogajanju v podjetju ter odločitev sindikata delavcev gostinstva in turizma v Hitu (Gih), da se pridruži stavki. V sindikatu Git so stavko napovedali zaradi nejasnosti glede izplačila božičnice. Skupaj s predstavniki sindikata Vrha so se na to temo večeraj popoldne sestali s predstavnikmi Hitove uprave. Kot so sporočili iz uprave, so prišli do dogovora o božičnici, ki ga bodo podpisali danes. **NN**

DZ potrdil rešitve za odpravo posledic požara na Krasu

LJUBLJANA • DZ je brez glasu proti potrdili dopolnitve zakona o odpravi posledic naravnih nesreč, ki jih je vlada pripravila po obsežnem poletnem požaru na Krasu. Te požar v naravnem okolju uvrščajo med naravne nesreče, s tem pa omogočajo uporabo sredstev državnega proračuna za odpravo njegovih posledic, tudi tistih na Krasu. Državni sekretar na ministrstvu za okolje in prostor **Uroš Vajgl** je povedal, da so stroški gašenja in intervenčnih ukrepov presežili šest milijonov evrov, končna škoda pa je dosegla nekaj manj kot 27 milijonov evrov. V poslanskih skupinah koalicijske in opozicijske so se v obravnavi strinjali, da so predvidene rešitve pomembne tudi v luči podnebnege segrevanja, zaradi česar prihaja do vse bolj ekstremnih sus. •

DVK sprejela poročila o referendumskih izidih

LJUBLJANA • Državna volilna komisija (DVK) je sprejela poročila o izidih referendumskih glasovanj, na katerem so zakoni o RTVS, o vladi in o dolgotrajni oskrbi dobili večinsko podporo volivcev. Uveljavitev zakonov bi se kljub skrajšanju roka za sprejem poročil lahko zavlekla v prihodnje leto. DVK bo poročila o izidu glasovanja poslala državnemu zboru in predlagatelju referendumov ter ga predvidoma v danes objavila v uradnem listu. Zoper poročilo lahko vsak volivec, ki je glasoval, v treh dneh po objavi vloži pritožbo na vrhovno sodišče, ki o njej odloči v 30 dneh. Zoper odločitev vrhovnega sodišča pa pritožba ni dovoljena. •

"Jutri ne bo boljše, to je gradbišče"

Miran Pečenik iz Gabrovice pa pravi, da se dušijo v prahu.